
1/12/2021 Unatoč epidemiji, Caritas raznosi tople obroke starijima i nemoćnima | Laudato

https://laudato.hr/vijesti/istinito-lijepo-i-dobro/unatoc-epidemiji-caritas-raznosi-tople-obroke-starim-i-nemocnim 1/4

Istinito, lijepo i dobro

Unatoč epidemiji, Caritas raznosi tople
obroke starijima i nemoćnima
Projektom Caritasa Sisače biskupije 'Ljubav na djelu' najugroženijima
se dostavlja hrana jer ne bi trebali sami ići do pučke kuhinje.
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Caritas Sisačke biskupije, među brojnim drugim akcijama, trenutačno provodi i projekt 'Ljubav na djelu', koji u
ovim vremenima epidemije  višestruko pomaže onim  najugroženijima  u našem društvu. Kako bismo više
saznali o ovoj akciji, te o tome kako je stanje na terenu među ljudima, razgovarali smo s voditeljicom ovog
projekta, djelatnicom Caritasa Sisačke biskupije, Biljanom Bunjan.

Možete li našim čitateljima predstaviti projekt 'Ljubav na djelu'? Koji je njegov glavni cilj?

Projekt 'Ljubav na djelu' već je dugo vremena naša želja. S obzirom na to da imamo velik broj potrebitih
korisnika, pa tako i starijih i nemoćnih osoba koje nisu u mogućnosti doći u pučku kuhinju po svoj dnevni
obrok, primijetili smo da je usluga dostave toplih obroka do domova starijih i nemoćnih zaista prijeko
potrebna te smo osmislili projekt pod nazivom 'Ljubav na djelu'. Uspjeli smo dobiti bespovratna sredstva za
�nanciranje od Ministarstva rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike u sklopu Natječaja za
dodjelu jednokratnih �nancijskih podrški za 2020. godinu u iznosu od 50.000,00 kn.

Glavni je cilj projekta povećati socijalnu uključenost i kvalitetu života te smanjiti rizik od siromaštva za 20
osoba s područja Grada Siska i ruralnih naselja. Provedbom prijavljenog projekta svakodnevno će se, tijekom
6 mjeseci provedbe projekta, dostavnim vozilom Caritasa Sisačke biskupije dostavljati pripremljeni obroci u
prikladnim posudama osobama starije životne dobi i osobama u nepovoljnom položaju.
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Obroci će se svakom korisniku dostaviti jednom dnevno od ponedjeljka do petka, te će u petak dobiti i lunch-
pakete za subotu i nedjelju kako bi im se osigurao jedan kvalitetno pripremljen obrok svih dana u tjednu u
cilju povećanja kvalitete života te smanjenja rizika od siromaštva.

Volonterskim angažmanom osigurat  će se druženje sa starijim i nemoćnim osobama te osobama u
nepovoljnom položaju s područja Grada Siska i ruralnih naselja kako bi pridonijeli povećanju socijalne
uključenosti upravo te ranjive skupine našeg društva te i na taj način povećali razinu kvalitete njihova života.

Kako je došlo do realizacije ovoga projekta? Je li on nastao za vrijeme epidemije COVID-19 ili ranije?

Od ideje do realizacije prošlo je dosta vremena s obzirom na to da su nam sredstva za �nanciranje
ograničena na donacije dobrih ljudi. Kad  su je Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne
politike odobrilo  bespovratna sredstva u sklopu Natječaja za dodjelu jednokratnih �nancijskih podrški za
2020. godinu, krenuli smo u realizaciju. Početak realizacije projekta je 1. 8. 2020. godine, epidemija COVID-
19  trajala je, ali smo imali sreće što smo uspjeli mobilizirati korisnike i volontere u to vrijeme, u kojem su
epidemiološke mjere bile svedene na minimum. 

Što sve sadrži obrok? Koliko je njegova vrijednost? Tko priprema obroke?

Svakodnevni topli obrok sadrži glavno jelo, prilog i salatu, ponekad i juhu, a ponekad i varivo. Trudimo se
obuhvatiti razna jela s  dovoljno nutritivne vrijednosti kako bismo našim korisnicima osigurali adekvatnu i
cjelovitu prehranu. Prosječna vrijednost jednog obroka iznosi  otprilike 20 kuna. Obroke pripremaju naše
vrijedne kuharice i pomoćno osoblje pučke kuhinje koji svakodnevno pripreme oko 170 obroka;  150
obroka podijeli se u pučkoj kuhinji i 20 se dostavi do domova korisnika projektom 'Ljubav na djelu'.

Tko je sve uključen u projekt? Jesu li vam potrebni volonteri? Koliki je njihov odaziv?

U projekt smo uključeni manje-više svi! Od osoblja pučke kuhinje koji pripremaju obroke, preko vozača koji ih
dostavlja i volontera koji posjećuju navedene korisnike do uprave i voditelja projekta koji koordinira aktivnosti
i zadužen je za sveukupnu provedbu projekta. Volonteri su nam od iznimne važnosti na ovom, ali i na
mnogim drugim projektima. Uistinu zaslužuju jednu beskrajno veliku HVALU!

Odaziv volontera  velik je i zaista smo zahvalni na tome, osobito kad  nam dođu mladi ljudi koji su željni
iskustva i imaju potrebu pomagati ljudima u potrebi.Volonteri uključeni u naš projekt različite su životne dobi
i društvenih skupina, uglavnom studenti i osobe srednje životne dobi koje  svojim angažmanom žele
pridonijeti većoj uključivosti starijih i nemoćnih osoba u potrebi. Želja nam je da starijim i nemoćnim ljudima
koji se ne mogu sami pobrinuti za topli obrok osiguramo i toplu ljudsku riječ, te sada iz iskustva mogu reći da
'Ljubav na djelu' zaista djeluje!  

Na koji se još način može pomoći? Prikupljaju li se donacije kako bi se ovaj projekt nastavio?

Pomoći se može na još bezbroj načina. Prema svojim mogućnostima, Caritas Sisačke biskupije organizira
razne akcije prikupljanja namirnica za potrebe pučke kuhinje. Podjela paketa hrane i higijenskih potrepština
održava se kontinuirano tijekom cijele godine te provodimo nekoliko EU projekata.

Donacije su najčešći oblik pomoći i, naravno, volontiranje. Iskoristit ću zato i ovu priliku da dodatno zahvalim
svim našim donatorima i volonterima jer bez njih ne bi bilo moguće provesti sve te ideje u djela i zaista
pomoći čovjeku u potrebi! Trenutačno smo u fazi osnivanja i realizacije još nekoliko socijalnih usluga, a to su
poludnevni boravak za starije, pružanje psihosocijalne pomoći i podrške starijim osobama i osobama s
invaliditetom te pružanje usluga prijevoza za starije. 

Cilj nam je, naravno, nastaviti ovaj projekt nakon završetka provedbe projekta �nanciranog iz Ministarstva
rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike. Kako ćemo ga dalje �nancirati, vrijeme će pokazati, ali
zasad pokušavamo iznaći razne mogućnosti jer su potrebe svakim danom sve veće, a broj osoba kojima je
potrebna ovakva vrsta pomoći svakim danom raste. 

Putem donacija teško je �nancirati projekte za koje je potrebno osigurati kontinuirana i sigurna sredstva
�nanciranja. Upravo se zato sve češće prijavljujemo na razne nacionalne natječaje i natječaje EU fondova
kojima zasad uspijevamo provesti većinu većih projekata. Iako je još mnogo potreba za koje ne možemo
pružiti adekvatnu pomoć, nadamo se da ćemo uz pomoć dobrih ljudi ipak uspjeti! 

Koliko korisnicima znači ova pomoć, ne samo materijalna  već i sam susret s volonterom koji donosi
hranu?  Pretpostaviti je da su to uglavnom osobe koje žive same, pa im je i bilo kakav susret, odnosno
kontakt s drugom osobom vrlo značajan?
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Dostava gotovih obroka osobama starije životne dobi koji žive u siromaštvu neizmjerno mnogo znači,
pogotovo kad su i nemoćni te si ne mogu sami pripremiti obrok, koji u takvim životnim okolnostima često
bude neadekvatan i skroman. Osim te materijalne pomoći, jednako im je značajno i druženje s volonterima
jer se zapravo uglavnom radi o starijim i osamljenim osobama. Iz iskustva mogu reći da je glavni problem
starijih ljudi zapravo osamljenost, nekako su tijekom života naučili na skromnost i oskudicu, ali osamljenost
je to što ih isključuje iz društva.

Koliko su naši stariji sugrađani pogođeni koronakrizom? Svjedoci smo kako su u prvom valu bili više
zaštićeni zbog potpunog zatvaranja, međutim, u ovom drugom jesenskom valu nema toliko strogih mjera, a
i manje se čuvamo, pa je samim time i veća vjerojatnost za oboljenjem.

Da, dojam je da se svi manje čuvamo u ovom drugom valu, ali stariji su i dalje vrlo oprezni. Volonteri koji im
dolaze u posjet strogo se drže svih propisanih mjera, pa i više od toga, kako bi što manje dovodili u opasnost
naše starije sugrađane. Dosad  ni  jedan naš korisnik nije bio zaražen, a nadamo se da će tako i ostati.
Koronakrizom su pogođeni u smislu smanjenih socijalnih kontakata, stoga im je posjet volontera jedina
osoba s kojom su možda taj dan razgovarali. 

Jesu li se u ovom razdoblju epidemije povećale potrebe za karitativnim djelovanjem?

Jesu, i to uvelike. Teže bolesne osobe, invalidi i stariji ne izlaze često, boje se kontakata pa je tako vrlo
čest slučaj da im je potrebno dostaviti namirnice ili lijekove do kućnog praga. Kod višečlanih obitelji u potrebi
se pak primjećuju sve češće mjere samoizolacije, pa su tu i smanjena primanja zbog bolovanja, mnogi nisu
uspjeli zadržati radna mjesta.  Oni koji su povremeno radili da prehrane obitelj  sada rijetko nalaze i takve
poslove, mnogi zbog koronakrize ove godine nisu išli na sezonski rad… Potrebe za hranom i higijenskim
potrepštinama sve su veće. Osjeća se i pad raspoloženja, ljudi su se otuđili jedni od drugih.

Po vašem iskustvu, koji su još problemi s kojima se susreću starije osobe?

Starije osobe susreću se s cijelim nizom svakodnevnih problema. Često si ne mogu iscijepati drva za ogrjev i
unijeti ih u kuću, teško im je ostvariti bilo kakvo pravo u raznim ustanovama zbog za njih prekomplicirane
birokracije. Mobilnost je jedan od češćih problema, pa tako nisu u mogućnosti doći do liječnika i sl. Javni
prijevoz često im nije dostupan ili je daleko, često im je preskup. Teško odrađuju osnovne kućanske poslove,
rijetko ih tko posjeti, a zapravo se sve svodi na to da su uglavnom ovisni o tuđoj pomoći.

Caritas Sisačke biskupije planira proširiti socijalne usluge, pa tako očekujemo provedbu projekta 'Mobilnost
naših starijih', u sklopu kojeg planiramo pružati uslugu prijevoza starijih i nemoćnih uz pratnju, kako bi mogli
otići do grada i obaviti njima važne stvari. EU projektmo 'ZAŽELI – program zapošljavanja žena Caritasa
Sisačke biskupije', koji je trenutačno također u provedbi, zaposlili smo 20 žena koje pružaju usluge pomoći i
podrške u kući za 120 starijih i nemoćnih osoba.

Uz to, provodimo i EU projekt 'Caritasovi paketi radosti II', u sklopu kojeg ćemo podijeliti 9092 paketa hrane,
4846 paketa higijenskih potrepština i 2423 paketa kućanskog tekstila za ukupno 2423 krajnjih korisnika
tijekom godinu dana.

Problema će i dalje biti, ali ih, eto, i mi pokušavamo barem malo umanjiti!

Hvala vam na ovom razgovoru. 
Hvala i vama. 

***Članak je dio niza 'Položaj socijalno ugroženih skupina za vrijeme epidemije koronavirusa i nakon nje', a
objavljen je u sklopu projekta poticanja kvalitetnog novinarstva Agencije za elektroničke medije. Dopušteno
je prenošenje sadržaja uz objavu izvora i imena autora.***
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Jeste li ovaj mjesec uplatili za Laudato TV? Znate li da naš rad ovisi gotovo isključivo od donacija dobrih
ljudi? Pridružite nam se u Klubu prijatelja!
Još iz rubrike: Istinito, lijepo i dobro

Učitaj više...

[VIDEO] Radosti i žalosti
jednog svetca

Na današnji dan 1998.
zabranjeno je kloniran…

Gospodine, neka sve zlo
i nevaljalština odstup…
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